

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница  
22 июня  
1951 года

Газета выходит три раза в неделю

## Великий урок истории

День 22 июня 1941 года вошел в историю как дата начала Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на нашу Родину.

Немецко-фашистские захватчики ставили своей целью уничтожение Советского государства, захват наших земель, превращение народов СССР в рабов немецких князей и баронов.

Выступая по радио 3 июля 1941 года, великий вождь и учитель советского народа товарищ Сталин дал глубочайший анализ сложившейся обстановки, начертал программу завоевания победы, вдохновил советский народ на разгром немецко-фашистских захватчиков. Он подчеркнул, что войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. «Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей,— сказал он,— является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма».

Совсем иные цели и задачи ставили перед собой во второй мировой войне реакционные правящие круги США и Англии. Они добивались таких результатов войны, которые привели бы к ослаблению Германии, как опасного конкурента США и Англии на мировом рынке, лишили бы СССР значения великой державы и поставили бы его в зависимое положение от Соединенных Штатов Америки и Великобритании.

Однако симпатии народных масс США, Англии и всех стран Европы были на стороне Советского Союза, который вел справедливую освободительную войну за свободу и независимость своего Отечества, за освобождение народов европейских стран, пораженных германским фашизмом. Под давлением широких масс правящие круги США и Англии вынуждены были принять решение о вступлении этих стран в антигитлеровскую коалицию.

Но и после этого американско-английские реакционные силы продолжали осуществлять политику, направленную против СССР. Они всячески оттягивали открытие второго фронта в Европе, позволяя гитлеровцам держать все свои основные силы на советско-германском фронте. В течение трех лет Советский Союз вел борьбу с фашистской Германией один на один. Измотав и обескровив вражеские войска в оборонительных боях, Советская Армия, осуществляя гениальный сталинский план, нанесла сокрушительный удар немецко-фашистским захватчикам под Москвой, окружила и разгромила 330-тысячную гитлеровскую армию под Сталинградом, одержала блестящую победу в битве под Курском, а в 1944 году обрушила на противника десять сокрушительных сталинских ударов.

Расчеты правящих кругов США и Англии на истощение Советского Союза в войне потерпели крах. Американско-английская реакция, как и гитлеровский генеральный штаб, недооценила мощь советского общественного и государственного строя, силу Советской Армии, единство и крепость тыла нашей страны. Когда всему миру стало ясно, что СССР в состоянии своими собственными силами разбить фашистскую Германию и освободить народы Европы от фашистского рабства, англо-американские союзники высадили, наконец, десант в Северной Франции. К этому времени судьба гитлеровской военной машины была уже предопределена.

В результате десяти сталинских ударов, осуществленных в 1944

году, Советская Армия очистила земли своей Родины от немецких захватчиков. Война была перенесена на территорию гитлеровской Германии. В 1945 году наши доблестные воины уничтожили фашистского зверя в его логове и освободили народы Европы от фашистского рабства. «Великие жертвы,— говорил товарищ Сталин,— принесены нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества,— не прошлись даром и увенчались полной победой над врагом».

Завершив войну против гитлеровской Германии, Советская Армия в короткий срок разгромила войска милитаристской Японии, с которой в течение нескольких лет не могли справиться вооруженные силы США и Англии. Советская Армия освободила китайский и корейский народы от японского империалистического рабства.

Всемирно-историческая победа над германским фашизмом и японским милитаризмом—это, прежде всего, победа советского общественного и государственного строя, победа советских вооруженных сил, это заслуга большевистской партии и великого вождя товарища Сталина.

«Организаторская работа партии,— говорил товарищ Сталин,— соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все наши силы и средства делу разгрома врага. За время войны партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трупящихся». В годы войны особенно ярко проявились морально-политическое единство советского народа, нерушимая дружба народов СССР, животворный советский патриотизм.

Победа советского народа разрушила планы мировой реакции. Наше государство вышло из войны еще более окрепшим, сильным и прочным. Вырос международный авторитет СССР, коренным образом изменилось соотношение сил между социалистической системой и системой капитализма в пользу социализма. Из цепи империализма выпал ряд государств Европы и Азии, народы которых твердо взяли свои судьбы в собственные руки. В ряде капиталистических государств значительно возросло влияние коммунистических и рабочих партий, в колониях все шире разворачивается национально-освободительное движение. Силы демократии и социализма, возглавляемые Советским Союзом, с каждым днем растут и крепнут.

Вторая мировая война явилась великим историческим уроком для всех народов. Ничему не научила она лишь американско-английских империалистов, которые не отказались от своих бредовых планов установления мирового господства. Грубо нарушая международные соглашения, империалисты США и Англии встали на путь сколачивания агрессивных блоков, перевооружения Западной Германии и Японии, на путь гонки вооружений. Они ведут войну в Корее, стремясь превратить эту страну в выгодный плацдарм для нападения на Китай и Советский Союз.

Но народы не хотят войны. Они горячо поддерживают мирную политику, проводимую Советским государством. Во всех странах растет движение за сохранение и упрочение мира. И если империалисты развяжут новую мировую войну, она неизбежно приведет к ликвидации всей системы империализма. Этому учит опыт минувшей войны.

## На трудовой вахте мира



На снимке: В. Н. Попов—вальцовщик новоструночного цеха Северо-Кавказского завода. Тов. Попов, успешно закончив школу ФЗО, показывает образцы работы на практике. Работая в передовой смене Власова, тов. Попов систематически перевыполняет нормы выработки.

### СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

С каждым днем среди сталеваров мартеновского цеха Северо-Кавказского завода все шире разворачивается соревнование за выдачу скоростных плавков.

За прошедшие 18 дней июня сталевар тов. Хитрин провел 11 скоростных плавков и выдал сверх плана 43 тонны стали. Больше половины, выпущенных плавков провел скоростными методами сталевар тов. Незаметдинов.

За все эти дни сталевары мартеновского цеха выдали 44 скоростных плавки.

Высокопроизводительно трудятся, давая до полутора норм в смену, вальцовщики новоструночного цеха т. т. Михайлов, Силин Рафаил и Дроздов.

### Полугодовое задание

—к 26 июня

В цехах завода Ощипковской посуды идет упорная борьба за досрочное выполнение полугодового плана. С первых дней июня рабочие цеха жестяночных изделий намного перевыполняют нормы. Так, в смене коммуниста тов. Вакурова, 19 июня, бригада жестяночников, которой руководит тов. Шапошников, изготовила 942 различных жестяночных изделия, выполнив сменное задание на 301 процент. На второй день эта бригада изготовила за смену до 1000 изделий.

Намного перевыполняет задания бригада жестянощиков тов. Котугина, которая соревнуется с бригадой т. Шапошникова.

Дружный коллектив тов. Шапошникова несколько месяцев подряд оспаривает первенство и держит переходящее Красное знамя завода. Члены этой бригады не только ведут борьбу за выполнение заданий, но и за качество выпускаемой продукции. В бригаде организован обоюдный контроль за выпуском продукции.

Жестяночники поставили перед собой боевую задачу—закончить полугодовое задание к 26 июня.

### ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Замечательных достижений в социалистическом соревновании за выполнение сезонного плана добился коллектив Полевского химлесхоза, выполнив план за май по всем показателям свыше 150 процентов.



### ПОБЕДИТЕЛЬ В СОРЕВНОВАНИИ

Комсомольско-молодежная смена тов. Глинских (солевое отделение криолитового цеха) за 1951 год взяла повышенные социалистические обязательства—выполнить план не ниже 108 процентов, бороться за лучшее использование оборудования и богатый лицевой счет экономии.

За выполнение этих обязательств смена с первых же дней развернула энергичную борьбу, заключила договор социалистического соревнования со сменой тов. Сергиенко.

В этом соревновании смена тов. Глинских вышла победителем. Производственное задание за пять месяцев текущего года выполнено на 110,8 процента. На лицевом счете сменны записано от экономии сырья, электроэнергии и газа 154 тысячи 815 рублей.

Вверху на снимке: начальник комсомольско-молодежной смены тов. Глинских.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### В САДАХ И ВИНОГРАДНИКАХ ГРУЗИИ

Горячая пора у садоводов Грузии. В Кахетии и в районах, расположенных на Черноморском побережье, заложено около 250 гектаров новых садов граната и инжира. Значительно расширяется площадь виноградников.

В Казбежском, Душетском, Тинетском и других горных и высокогорных районах посажено сто гектаров мичуринских садов. Теперь в республике все районы имеют плодовые сады. В Сванетии, Казбеги и других местах создаются плодородные питомники.

В нынешнем году ожидается высокий урожай винограда.

### Новый Липайский рыбокомбинат вступил в строй

14 июня выдал первую продукцию новый Липайский рыбокомбинат.

При постройке комбината была предусмотрена предельная механизация всех процессов производства. Подача рыбы на разделку осуществляется при помощи гидротранспортеров, сама разделка ведется по поточному методу. Консервный цех рассчитан на выпуск 12 тысяч банок консервов в смену.



Херсонская область. На строительстве Каховского гидроузла прокладываются новые шоссе-дороги. Бригады мастера Г. Г. Спасовского уже соорудили дорогу, ведущую к поселку строителей Каховской ГЭС и продолжают вести дорожное строительство. На снимке: на строительстве шоссе-дороги.

### БЫТОВОЙ КОРПУС ДЛЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

При депо Весполье Ярославской железной дороги открылся двухэтажный бытовой корпус для паровозных бригад и ремонтных рабочих. В бытовом корпусе имеются горячий душ, парикмахерская, раздевалка, буфет, медицинский пункт, зубо-врачебный кабинет, красный уголок и технический кабинет. Около корпуса разбита спортивная площадка.

### ЛИМОНЫ И ПАЛЬМЫ ДЛЯ ВОРКУТЫ

Коллектив совхоза «Южные культуры», занимающийся выращиванием саженцев цитрусовых и субтропических культур, отправил для трудящихся Воркуты вагон кадочных лимонов и пальм. Готовятся к отправке пальмы и кадочные лимоны в Москву, на Урал и в Сибирь.

К осени совхозный питомник вырастит 800 тысяч саженцев цитрусовых и декоративных культур.

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

На юге Таджикистана началась уборка зерновых культур. Ведут косовицу ячменя колхозники Дагана-Кинкского, Яванского, Дангаринского и других районов. Приступили к уборке ячменя колхозы северных районов—Науского и Цюлетарского.

**Прочные знания**

Всюду в партийных кружках проходят итоговые занятия. Они наглядно показывают результаты работы пропагандистов и слушателей, как те и другие справились с возложенными партийными обязанностями.

Одним из кружков по изучению Краткого Курса Истории ВКП(б) (второго года обучения) в парторганизации Северского завода руководит старый большевик С. М. Шелегин.

Несмотря на свой преклонный возраст, тов. Шелегин, с присущим ему чувством партийной ответственности, прилежно выполнял свой долг. Он с большой любовью относился к занятиям, внимательно прочитывал необходимую литературу, рекомендованную по программе, делал выписки, составлял конспекты и план занятий, разрабатывал основные вопросы, подбирая наглядные пособия и иллюстрации, умело увязывал программный материал с современными событиями.

Все, что было в силах для т. Шелегина, было направлено на привитие вкуса слушателям в овладении теорией большевистской партии. Весь свой многолетний опыт пропагандистской работы вкладывал в это дело тов. Шелегин. Много сил потрачено для того, чтобы кружок работал нормально, уложился в учебный план и освоил программный материал.

Эта задача решена. В прошедший очередной день учебы в кружке было проведено второе итоговое занятие. На этом занятии были обсуждены два основных вопроса: „Борьба большевистской партии за построение социализма“ и „XVIII съезд ВКП(б)“. Пропагандист позаботился принести с собой наглядные пособия, в частности, альбом XVIII съезда ВКП(б). Еще до начала занятий слушатели смогли просмотреть его, что дало возможность сосредоточить внимание на основных положениях.

Занятие началось в порядке живой развернутой беседы. Слушатели приняли в ней активное участие. У большинства выступающих чувствовался идейно-политический рост и прочные знания.

Глубокие знания пройденного материала показали слушатели т.т. Присягин, Ушаков, Антишкин. Так, тов. Антишкин подробно рассказал об индустриализации страны, о XIV съезде партии, о стройках коммунизма. Его выступление толково дополнил тов. Ушаков. Обстоятельным было выступление тов. Присягина. Он четко рассказал о XVIII съезде ВКП(б), дал анализ внешней и внутренней обстановки, умело это увязал с современностью.

В конце занятий пропагандист сделал выводы по обсуждаемым вопросам, обратил внимание слушателей об очередном заключительном итоговом занятии, еще раз напомним основные вопросы, дал методические указания и советы.

Вчера прошло последнее итоговое занятие. Учебный год завершен. Кружок справился с учебным планом, а слушатели освоили программный материал.

**В. Исаков.**

**О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ПРОВЕДЕНИЮ СЕНОУБОРКИ И СИЛОСОВАНИЯ КОРМОВ ПО КОЛХОЗАМ ГОРОДА В 1951 ГОДУ**

*Решение исполнительного комитета Полевского городского Совета депутатов трудящихся*

гор. Полевской

№ 560

13 июня 1951 года

Исполком городского Совета отмечает, что в 1950 году колхозы своевременно не подготовились к проведению сеноуборки и закладки силоса. Сеноуборочные машины были отремонтированы некачественно, из-за чего происходили частые простои и поломки, что вызвало неполное использование их на сеноуборке. Лучшие сроки сенокосения были упущены, сеноуборка затянулась до поздней осени и часть площадей сенокоса осталась неубранной. План сенокосения был выполнен на 72 процента и силосования на 91 процент, причем основная часть этого плана была выполнена шефствующими организациями.

В целях обеспечения животноводства колхозов на зиму 1951—1952 годов хорошим сеном, исполком городского Совета решил:

1. Установить колхозам города задания по проведению сенокосения естественных сенокосов, стогованию сена, силосованию и строительству новых силосных сооружений, заготовке крапивы и веточного корма, проведению вторых укосов на естественных сенокосах согласно приложению.

2. Обязать председателей Советов, председателей колхозов не позднее 18 июня с. г. приступить к сенокосению, заготовке силоса и других видов кормов и закончить сенокосение к 1 августа с. г.

3. Обязать председателей Советов, председателей колхозов обеспечить полное участие на заготовке кормов всех колхозников, вторых членов семьи, высвободив их от второстепенных работ, широко применять индивидуальную и мелкогрупповую сдельщину.

4. Рекомендовать колхозам выделять участки сенокосов для уборки работниками животноводства, сторожам, кладовщикам и другим колхозникам, которые по выполняемой работе в колхозе не могут систематически в течение всего дня принимать участие в работах по сенокосению и силосованию кормов.

5. Проводить сенокосение выборочно, не дожидаясь готовности всего сенокосного массива. Недопускать разрыва между скашиванием, сгребанием и стогованием сена.

Колхозников, занятых на сеноуборке, в ненастную погоду использовать на работе по закладке силоса.

6. Использовать все уборочные машины на уборке трав с полной нагрузкой в течение всего светового дня, обеспечить дневную выработку на каждую конную сенокосилку не менее 4 га.

7. Обязать председателей колхозов установить контроль за качеством сеноуборочных работ и организовать своевременное оприходование сена, охрану его от хищений, потрав и потерь.

В целях полного обеспечения общественного скота колхозов сочными кормами и заготовки силоса высокого качества, обязать председателей Со-

ветов, председателей колхозов:

а) организовать в колхозах силосование кормов в ранние сроки из дикорастущих трав с тем, чтобы к началу уборки хлебов было заготовлено силоса не менее 80 процентов годового плана силосования;

б) обеспечить строгое соблюдение техники силосования кормов, уборку сырья с поля вслед за скашиванием, быстрое измельчение и загрузку его в силосные сооружения, надлежащее уплотнение, тщательное и своевременное укрытие силоса;

в) Широко использовать для силосования отходы овощных культур и ботву корнеплодов, на отдельных участках производить силосование ботвы непосредственно на месте.

8. Рекомендовать колхозам, по решениям общих собраний колхозников, для дополнительного привлечения рабочей силы на сеноуборочные работы и в целях безусловного выполнения плана обеспечения общественного животноводства грубыми кормами, ввести в 1951 году следующие поощрения колхозников, занятых на заготовке кормов:

а) Выдавать колхозникам работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудовых, десятую часть от убранных и заготовленного сена.

б) выдавать колхозникам работающим на конных сенокосилках, дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сеноуборку, проводить по мере стогования

и приемки его путем обмера или взвешивания по усмотрению правлений колхозов, в зависимости от обеспечения скота сеном допускать замену причитающегося колхозникам сена, соломой и другими кормами.

в) Производить начисление трудодней колхозникам за выполненную ими работу на силосовании кормов сверх установленных норм выработки в двойном размере.

9. В целях полного обеспечения общественного животноводства кормами в колхозах, просить шефствующие организации и предприятия оказать помощь в проведении сенокосения.

10. Обязать председателей Советов тт. Пастухова, Шелегина, Макаренкову и Тараброву широко привлечь к участию в сенокосении для колхозов также рабочих и служащих, проживающих в сельской местности, в личном владении которых имеются коровы на условиях оплаты, установленной для колхозников, работающих на сенокосении по решениям общих колхозных собраний.

Предложить председателям Советов отвод сенокосов из госземфонда для рабочих и служащих — владельцев скота в сельской местности только после выполнения колхозниками плана накопления кормов.

Обеспечить отвод сенокосов пенсионерам, инвалидам Отечественной войны и труда, семьям погибших воинов, сельским учителям, врачам и специалистам сельского хозяйства согласно решения Облисполкома от 28 апреля 1951 года за № 360.

**Зам. председателя исполкома Полевского городского Совета депутатов трудящихся Л. СОКОЛОВ.**  
**Секретарь исполкома Полевского городского Совета депутатов трудящихся Г. ЧИСТЯКОВ.**

**ПЯТИДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ ПО СЕНОКОШЕНИЮ ЕСТЕСТВЕННЫХ СЕНОКОСОВ В КОЛХОЗАХ В 1951 ГОДУ**

(Нарастающим итогом в гектарах)

Наименование колхозов	На 25-VI	На 30-VI	На 5-VII	На 10-VII	На 15-VII	На 20-VII	На 25-VII	На 1-VIII
„Красный Пахарь“	50	200	350	500	650	750	850	922
„Путь к коммунизму“	70	290	515	740	965	1100	1250	1350
„Трудовик“	35	175	315	455	595	680	870	828
<b>Итого:</b>	<b>155</b>	<b>665</b>	<b>1180</b>	<b>1695</b>	<b>2210</b>	<b>2530</b>	<b>2970</b>	<b>3100</b>

**ПЯТИДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ ПО СТОГОВАНИЮ СЕНА**

(Нарастающим итогом в тоннах)

Наименование колхозов	На 25-VI	На 30-VI	На 5-VII	На 10-VII	На 15-VII	На 20-VII	На 25-VII	На 1-VIII
„Красный пахарь“	40	160	280	400	520	640	750	800
„Путь к коммунизму“	56	232	421	592	772	990	1080	1250
„Трудовик“	28	140	252	364	476	550	600	650
<b>Итого:</b>	<b>124</b>	<b>532</b>	<b>953</b>	<b>1356</b>	<b>1768</b>	<b>2180</b>	<b>2430</b>	<b>2700</b>

**ПЯТИДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ ПО СИЛОСОВАНИЮ КОРМОВ**

Наименование колхозов	На 20-VI	На 25-VI	На 1-VII	На 5-VII	На 10-VII	На 15-VII	На 20-VII	На 25-VII	На 1-VIII
„Красный пахарь“	25	90	170	220	270	330	400	500	550
„Путь к коммунизму“	25	90	180	240	290	350	410	590	650
„Трудовик“	20	45	100	140	190	220	240	260	300
<b>Итого:</b>	<b>70</b>	<b>225</b>	<b>450</b>	<b>600</b>	<b>750</b>	<b>900</b>	<b>1050</b>	<b>1350</b>	<b>1500</b>

**Водоисточник**

на замке

Все население зареченского участка города вынуждено в летнее время пользоваться водой только из пруда, в котором вода плохая. Несмотря на это, по улице Киккура, на территории усадьбы гр. Попова имеется водоисточник с прекрасной ключевой водой, но ключ этот всегда на замке и только немногим „счастливым“ (от которых Поповы могут получить какую-нибудь отдачу) разрешено пользоваться им.

Просим горкомхоз разрешить этот вопрос, выгородив ключ изгородью из усадьбы гр. Попова для общего пользования населения.

**А. Добрынина.**

**ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ**

В воскресенье, 17 июня, на Северском стадионе спортивного общества „Металлург“ состоялась встреча по футболу на первенство города между командами „Строитель“ и второй командой Криолитового завода.

Команда „Строитель“ в первой половине играла недружно, вяло, не было сыгранности между отдельными игроками. Отдельные игроки не овладели техникой игры, как например, левый инсайд Баранов. Плохо играл вратарь команды. В результате такой игры команда получила два одиннадцатиметровых гола.

Команда Криолитового завода во время игры вела непрерывные разговоры, часто применялись в ход руки, а игроки, когда присуждался штраф, вступали в пререкания с судьей Немешасвым. В этом особенно „отличился“ центр защиты — Кон, отталкивающий игроков руками и беспрепятственно споривший с судьей.

Игра закончилась со счетом 5:2 в пользу команды „Строитель“.

**Н. Барабаш.**

**Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**

Для работы на Зюльском и Гумешевском рудниках срочно требуются: бухгалтер, забойщики, проходчики, бурильщики, крепильщики, каталя, разнорабочие, плотники, лесорубы, разнорабочие.  
Условия труда по КЗОТ. Обращаться в отдел кадров Гумешевского рудоуправления в любое время.  
**Администрация.**

**Открыта подписка**

на газету

«ЗА

**БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ»**

На второе полугодие

Газета выходит три раза в неделю: ПО СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Подписная цена:  
НА 1 МЕСЯЦ—2 РУБ. 60 коп.  
НА 3 МЕСЯЦА—7 РУБ. 80 коп.  
НА ПОЛГОДА—5 РУБ. 60 коп.

Подписка принимается в городской конторе связи, во всех почтовых отделениях и всеми письмовоносцами.

**Товарищ подписчик!** Если срок Вашей подписки на газету „За большевистские темпы“ кончается, то не забудьте своевременно продлить его!